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Tradiční Romská pouť, ojedinělé duchovní setkání Romů z Čech, Moravy a Slovenska, se po dvou letech vrátila na Svatý Kopeček 
u Olomouce, na místo, které je s ní od počátku vzniku spjato. Motivem letošního 23. ročníku Romské pouti bylo Amen nasan vaš 
peske cudze (Nejsme si cizí). Mši svatou celebroval Mons. Václav Malý, který je předsedou Rady Iustitia et Pax, menšiny a migranti 
a Rady pro pastoraci krajanů v zahraničí.

Text a foto Anna Halamová, 
Charita Olomouc 
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DUCHOVNÍ SLOVO

Duchovní slovo / Charita ČR

 
 Milí charitní spolupracovníci,
v tomto měsíci prožíváme řadu významných událostí, ať už se 
jedná o minule zmíněnou oslavu 1100 let od úmrtí sv. Ludmily, 
pastorační návštěvu papeže Františka na Slovensku nebo mnohé 
aktivity, které jsou spjaty se Dnem Charity, který slavíme v den 
svátku sv. Vincence, 27. září. Tento světec je pokládán za zakla-
datele novodobého charitního díla církve, proto nabízím k po-
vzbuzení několik jeho myšlenek:

•	 Bůh	neposuzuje	naši	práci	jen	podle	vnějšího	rozměru	díla,	
které	konáme,	ale	také	dle	čistoty	úmyslu	a	velikosti	lásky,	
s	jakou	ho	děláme.

•	 Účinnější	 než	 jakékoliv	 slovo	napomenutí	 je	příklad	 vlast-
ního	života.

•	 Lidi	a	věci	posuzuj	vždy	a	v	každém	případě	z	jejich	dobré	
stránky!

•	 Dobré	myšlenky,	 které	 nám	 Bůh	 dává,	 jsou	 jako	 poklady.	
Musíme	je	v	sobě	pečlivě	uchovávat	a	podle	nich	jednat.

•	 Když	žiješ	mezi	lidmi	–	i	kdyby	to	byli	svatí	–	nikdy	neoče-
kávej,	že	na	nich	neuvidíš	chyby.	Jeden	z	nejpodstatnějších	
skutků	milosrdné	lásky	je	snášet	bližního.

•	 Bůh	nikdy	nevolá	k	dílu,	k	němuž	nedal	potřebné	milosti!

Nabízím také okénko ze setkání papeže Františka s prezident-
kou Slovenska: Z historických kapitol připomněl inspiraci ži-
votem sv. Cyrila a Metoděje, hlásajících evangelium v době, 

kdy byli křesťané jednotní: „Pevnost	 jejich	 víry	 se	projevo-
vala	ve	spontánní	otevřenosti.	Je	to	dědictví,	jehož	plody	jste	
povoláni	sbírat,	abyste	byli	i	v	tomto	čase	znamením	jednoty.“ 
František dále vyzdvihl dva rysy slovenského národa „sym-
patickou autenticitu“ a „pohostinnost“, jejímž výrazem je ve 
slovanských zemích tradičně chléb a sůl. Chléb, o němž hovo-
ří evangelium, nevybízí k hromadění, ale často je lámán, aby 
ho bylo dostatek pro všechny, pokračoval papež: „Nalámaný	
a	rovným	dílem	rozdělený	chléb	připomíná	význam	spravedl-
nosti,	poskytující	každému	příležitost	k	realizaci.	Je	důležité	
zasadit	se	o	budování	takové	budoucnosti,	v	níž	jsou	zákony	
rovně	aplikovány	na	každého,	na	základě	spravedlnosti,	která	
nikdy	není	na	prodej.	Aby	se	spravedlnost	nestala	abstraktní	
ideou,	 ale	 byla	 konkrétní	 jako	 chléb,	 je	 třeba	 vést	 důrazný	
boj	 proti	 korupci	 a	 především	 podporovat	 a	 prosazovat	 zá-
konnost.“
Solí víry není vedení kulturních válek, ale nenásilné a trpělivé 
rozsévání Božího království, především svědectvím lásky – 
konstatoval František. A jako na vzor odkázal Slováky k Cyrilu 
a Metodějovi, kteří bez nucení a nátlaku zúrodnili evangelium 
kulturou. Tito dva bratři nechtěli opakovat minulost, ale otevírali 
se novému, aniž by zavrhovali své kořeny.
Buďme	tedy	i	my	dobří	hospodáři,	kteří	podle	slov	Písma	vyná-
šejí	ze	svého	pokladu	staré	i	nové.

P. Bohumír

Ústavní soud zrušil bezdoplatkové zóny, které vedly k diskriminaci 
sociálně slabých

Bezdoplatkové zóny, jejichž zavedení v obcích umožňovala část 
zákona o hmotné nouzi, zmizí. Návrh na zrušení podalo 17 sená-
torů. Příslušnou část ustanovení zmiňovaného zákona zrušil 31. 
srpna Ústavní soud. Podle jeho výroku omezení dávek ve vyme-
zených lokalitách postihuje všechny lidi v nouzi, což zasahuje do 
práva na zajištění základních životních podmínek. Zrušení bez-
doplatkových zón přijímáme velmi kladně, protože se dlouhodo-
bě věnujeme pomoci potřebným v sociální oblasti.
Princip tzv. bezdoplatkových zón využívala řada obcí ve snaze 
zabránit sociálně slabým skupinám obyvatel žít v některých loka-
litách obce. Tím docházelo k bezprecedentní diskriminaci osob 
na těchto územích. Žít zde mohli jen ti, kteří nepobírali sociální 
dávky, tedy lidé, kterým se v životě více dařilo.
„Zrušení bezdoplatkových zón jednoznačně vítáme. Podle mí-
nění řady odborníků, se kterými spolupracujeme, přiváděl tento 
přístup mnoho lidí, které zasáhly nepříznivé životní okolnosti, 
nemoc, nezaměstnanost či bezmoc do neřešitelné situace. Vedl 
k jejich zadlužení a později i k nutnosti se z lokality vystěhovat, 
byť zde žili třeba i celý život. Jejich již tak dost těžkou situaci jen 
ještě více zkomplikoval,“ říká Iva Kuchyňková, manažerka pro 
advokační činnost v oblasti sociální z Charity Česká republika. Charita ČR

CHARITA ČR
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Zemřela MUDr. Milena Černá, předsedkyně Evropské sítě 
proti chudobě v ČR

„Naučila	jsem	se	v	životě,	že	důležitější	 je	dávat	než	dostávat.	
Člověk,	který	tak	uvažuje,	pocítí,	jak	zázračně	funguje	kruh	dá-
vání	a	braní.	Vyšší	režie	je	daleko	účinnější	než	ta	lidská	a	mno-
ho	přání	se	nám	splní	dřív,	než	pro	to	něco	uděláme.	Můžeme	
se	tak	zbavit	úzkostí,	které	náš	život	provázejí.	Prosadíme-li	svá	
přání	za	každou	cenu,	pocítíme	naopak	nejčastěji	svoji	vlastní	
ubohost.“

S velkým smutkem jsme přijali zprávu o odchodu MUDr. Mile-
ny Černé, dlouholeté předsedkyně Evropské sítě proti chudobě 
v ČR, která zemřela 15. září 2021 ve věku 79 let.
Rozloučení se uskutečnilo v sobotu 25. září v kostele Všech sva-
tých v Lázních Bělohrad a při zádušní mši v kostele sv. Ignáce 
z Loyoly na Karlově náměstí v Praze 2 - Novém Městě ve čtvr-
tek 30. září 2021 v 16.00 hodin, kterou celebroval biskup Mons. 
Václav Malý.
Paní doktorka Černá byla významnou příznivkyní Charity Česká 
republika a účastnila se mnoha našich akcí.
Byla spoluzakladatelkou Spolku oborové konference nestátních 
neziskových organizací, působících v sociální a zdravotně sociál-
ní oblasti, který 15 let vedla. Téměř 30 let stála též v čele Výboru 
dobré vůle - Nadace Olgy Havlové. Pomohla založit mnoho dal-
ších organizací občanské společnosti – za všechny jmenujme na-
příklad Asociaci nestátních neziskových organizací v ČR, sdru-
žení Rozkoš bez rizika či Fórum dárců. Zastávala řadu veřejných 
funkcí, působila v komunální politice a byla členkou Rady vlády 
ČR pro nestátní neziskové organizace.

Na paní Milenu Černou budeme vzpomínat jako na nesmírně 
obětavou a skromnou osobnost, která stále myslela na druhé, neú-
navně pomáhala potřebným a zasazovala se za zlepšení životních 
podmínek znevýhodněných lidí. Za to jí patří veliký dík a uznání.
Vyjadřujeme upřímnou soustrast všem jejím blízkým, bude nám 
citelně chybět.

Charita ČR

Charita Hranice

Tradiční pouť klientů a pracovníků na Sv. Hostýn
S klienty charitního střediska v Lipníku nad Bečvou jsme jeli na 
tradiční pouť na oblíbené místo Svatý Hostýn.
Druhou zářijovou sobotu sluníčko od rána krásně svítilo a slibo-
valo den jako malovaný. Ideální počasí pro pouť na Sv. Hostýn. 
Nahlášeno bylo 14 klientů a 6 pracovníků. Z Lipníka jsme vyrá-
želi osobními auty po půl osmé a na Sv. Hostýn dorazili kolem 
půl deváté.
Téměř všichni z nás se zúčastnili bohoslužby o deváté v bazilice 
Nanebevzetí Panny Marie. Kdo chtěl, dostal příležitost ke svátosti 
smíření. Poutníci se se zájmem zaposlouchali do kázání. Po mši 
svaté byl prostor pro nákup suvenýru, návštěvu muzea či jednu 
ze tří křížových cest. Většina z nás si zašla na skvělý oběd do 
poutního domu č. 2. V jednu hodinu jsme měli možnost zajít na 
svátostné požehnání a poté jsme se již vydali na zpáteční cestu 
domů.
Velká spokojenost a radost ze společně prožité pouti byla u všech 
účastníků znát z jejich úsměvů a vyprávění cestou zpět. Už nyní 
se těšíme, že příští rok pouť opět zopakujeme.

Radka Andrýsková,  
Charita Hranice

ZpRáVy Z CHARIT
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Charita Olomouc

Poutníci zaplnili baziliku. Romská pouť byla živá a dynamická
Tradiční Romská pouť, ojedinělé duchovní setkání Romů z Čech, 
Moravy a Slovenska, se po dvou letech vrátila na Svatý Kopeček 
u Olomouce, na místo, které je s ní od počátku vzniku spjato. Mo-
tivem letošního 23. ročníku Romské pouti bylo Amen nasan vaš 
peske cudze (Nejsme si cizí). Mši svatou celebroval Mons. Václav 
Malý, který je předsedou Rady Iustitia et Pax, menšiny a migranti 
a Rady pro pastoraci krajanů v zahraničí.
Romská pouť se i letos nesla v duchu dobré nálady a oslav. Oproti 
minulému roku, kdy byla událost spíše komornější kvůli pande-
mické situaci, byl letošní ročník díky téměř 350 poutníkům dy-
namický a živý. Poutníci se potkali u kříže pod bazilikou o něco 

později, než bylo plánováno, protože početná skupina poutníků 
z Prahy ráno uvízla v koloně. Počáteční zmatek utichl, jakmile se 
všichni sešli v bazilice na mši, kterou sloužil Václav Malý, titulár-
ní biskup marcelliánský a pomocný biskup pražský.
Hned na začátku mše biskup Malý poznamenal, že je od oltáře na 
plnou baziliku krásný pohled. Všechny radostně přivítal a sdělil, že 
ho těší, že na pouti vidí všechny generace, starší poutníky, rodiny 
s dětmi i mládež. „Myslím, že byl až dojatý,“ říká Richenza Buková, 
pastorační asistentka Charity Olomouc a jedna z hlavních organizá-
torek Romské pouti. Biskup Malý v kázání vycházel právě z tématu 
letošní pouti „Nejsme si cizí“ a mluvil o rovnosti všech lidí.

Prázdninové setkání v Zámeckém klubu
Nepříznivá předpověď počasí i zatažené nebe ve čtvrtek 26. srp-
na 2021 přispěly k rozhodnutí přesunout letošní prázdninové se-
tkání do Zámeckého klubu. Netradičně poměrně nevlídné deštivé 
srpnové počasí se podepsalo na malé návštěvnosti, což nám bylo 
opravdu líto.
Přesto v Zámeckém klubu vládla dobrá nálada a návštěvníci, po-
řadatelé i účinkující si to opravdu užili. Děti prožily interaktivní 
pohádku o dvou princeznách a hrozivém draku s protagonisty 
Studia Bez Kliky. Koncert hranické úderky Gentleman’s Club 
proměnil v taneční show.

Radka Andrýsková,  
Charita Hranice
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Dárci věnovali do kasiček v Olomouci na pomoc lidem zasaženým 
tornádem přes 20 tisíc korun

Na Charitu Olomouc se bezprostředně po katastrofě na Hodonín-
sku a Břeclavsku obrátily některé olomoucké restaurace a insti-
tuce s prosbou o umístění zapečetěných kasiček na pomoc lidem 
v oblastech zasažených tornádem. Pokladničky byly umístěny 
na těchto veřejných místech v Olomouci: Moravské divadlo Olo-
mouc, bistro Coffee Library, prodejna zmrzliny Tomivo Gelato, 
restaurace GÓL u fotbalového stadionu a prodejna Dobrodruhá 
na Wurmově ulici. Dárci věnovali do kasiček na pomoc potřeb-
ným celkem 26 016 korun.
Tři kasičky na pomoc Břeclavsku a Hodonínsku rozpečetili a je-
jich výtěžek sečetli ve čvrtek 1. července pracovníci Charity 
a magistrátu v Moravské divadlo Olomouc. Výtěžek na pomoc 
lidem zasaženým tornádem činil 17 888 Kč.

V pátek 16. července byla na Magistrátu města Olomouce pod 
úředním dohledem rozpečetěna pokladnička z prodejny zmrz-
liny Tomivo Gelato Olomouc na Ztracené ulici. Výtěžek činil 
3 025 korun.
Poslední kasičky z Restaurace Gól, Coffee Library, Dobrodruhá 
byly rozpečetěny koncem 30. srpna. Výtěžek činil 5 103 korun.
Díky všem dárcům tak vložila Charita Olomouc na sbírkový účet 
finanční sbírky na pomoc Hodonínsku a Břeclavsku 26 016 korun. 
Sbírku pro zasažené oblasti vyhlásila Diecézní charita Brno.
Všem dárcům patří srdečné poděkování za jejich ochotu pomáhat!

Eva Štefková,  
Charita Olomouc

Zpěv, tanec, ale i herecké představení
Po mši následoval doprovodný program, který začal společným obě-
dem a posezením u kávy. Poté proběhlo představování poutních sku-
pin. Namísto dlouhých proslovů každá skupina předvedla, co je jí 
blízké – poutníci zpívali, tančili… Skupina dětí z Prahy, která přijela 
v doprovodu sester od Matky Terezy, si pro ostatní připravila krátké 
herecké představení, při němž byly děti oblečené v jejich řeholních 
rouchách. Otec Hyacint pronesl přednášku na téma Ježíšovy vlastní, 
chvály zahrála brněnská skupina Marka Nového.
Nezapomnělo se ani na nejmenší účastníky. Na jednotlivých sta-
novištích mohly děti plnit úkoly inspirované evangeliem. Sezná-
mily se se skutky milosrdenství, jako je například uzdravení ne-
mocného, napojení žíznivého či nasycení hladového. Za splnění 
všech úkolů děti dostaly malou odměnu.

Posláním Romské poutě je již po celé dvacetiletí snaha vytvo-
řit prostor pro společné duchovní sdílení Romů z České a Slo-
venské republiky. „Řada poutníků přijíždí opakovaně, pouť se 
pro ně stala již každoroční tradicí. Mnozí své vzdálené známé 
potkávají jednou za rok právě tady. Pro mě osobně bylo radostí 
vidět a slyšet lidi, kteří jsou spolu rádi. Na konci dne si člověk 
uvědomil, že toto jsou akce, které mají smysl,“ přibližuje Ri-
chenza Buková.
Pouť završilo závěrečné požehnání v bazilice Navštívení 
Panny Marie, odtud už se poutníci vydali dále na svou vlast-
ní cestu.

Anna Halamová, 
Charita Olomouc
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Předsudky se nenosí. Charita se zapojuje do Týdnů pro duševní zdraví
Charita Olomouc se zapojila do celonárodní kampaně Týdny pro 
duševní zdraví a srdečně zve veřejnost na akci Dožínky duševní 
pohody. Akce se konala 21. září od 14:00 do 22:00 hodin na ná-
dvoří a parkánové zahradě budovy s bohatou historií ve Wurmo-
vě ulici 7. Návštěvníci se mohli podívat na bleší trh, ochutnávku 
bylinných čajů a kávy v dobročinné kavárně, koncert studentů 
Konzervatoře Evangelické akademie v Olomouci, arteterapii, 
ECO jarmark, promítání dokumentárních filmů. Akce byla pojata 
v duchu propojení přírody a duševního zdraví.
Týdny pro duševní zdraví přibližují veřejnosti témata spo-
jená s duševním zdravím a nemocí, zprostředkovávají zku-
šenosti lidí s duševním onemocněním, přinášejí informace 
o prevenci psychických onemocnění. „Letos se pro nás sta-
la inspirací naše společná práce a sdílení radosti ze sklizně 
v bylinkové a květinové zahrádce, o kterou se starají klienti 

Sociálně terapeutické dílny,“ přiblížila Miroslava Koutská, 
vedoucí Střediska psychosociální pomoci. Charita Olomouc 
poskytuje lidem s duševním onemocněním ambulantní i te-
rénní sociální služby.
Týdny pro duševní zdraví jsou největší multižánrovou osvěto-
vou kampaní v České republice, která je věnována duševnímu 
zdraví. Cílem kampaně je přispět k toleranci a vnímání lidí 
s duševním onemocněním ve společnosti. Týdny začínají vždy 
10. září a končí Světovým dnem pro duševní zdraví 10. října. 
Organizace, které poskytují sociální nebo zdravotní služby li-
dem s duševním onemocněním, se zapojují nejrůznějšími akti-
vitami pro veřejnost.

Eva Štefková, 
Charita Olomouc

Provedli nás životem. Buďme s nimi, když ten jejich končí
Paní Věra má 62 let, dvě děti a pět vnoučat. Ráda o svou rodinu 
pečuje a radost jí dělá její zahrádka. S manželem si plánovali, že 
v důchodu začnou chodit do divadel a více si užívat života. Lékaři 
jí ale před půl rokem zjistili rakovinu tlustého střeva. Její poslední 
přání bylo zůstat doma až do úplného konce. A rodina se rozhod-
la jí přání splnit. To je jen jeden z mnoha příběhů, se kterými se 
pracovníci mobilních hospiců denně setkávají.
Většina lidí si přeje strávit své poslední chvíle doma. Ale jen 
malému procentu se to skutečně podaří. Důvodem je nedosta-
tek informací. Paní Věře o mobilním hospici řekl její lékař. Ne 
všichni lékaři ale tuto možnost svým pacientům nabízejí. Podle 
výzkumu agentury STEM/MARK z roku 2013 si 80 % lidí přeje 
zemřít doma, ale pouze 20 % se to opravdu podaří. Nejčastěji 

lidé umírají v nemocnici (60 %) nebo v ústavech dlouhodobé péče 
(9 %). Týmy mobilních hospiců se rozhodly tyto statistiky změ-
nit, a proto již 5. rokem pořádají osvětovou kampaň Týden pro 
mobilní hospice. Do kampaně se zapojila i Hospicová péče Cari-
tas Charity Olomouc.
„Akce probíhala dříve jen v prvním říjnovém týdnu, avšak v pra-
xi se ukazuje, že to nestačí. Stále je mnoho pečujících i pacien-
tů, kteří o této službě nevědí, a proto se jim nesplní přání strávit 
závěr života doma v kruhu svých blízkých,“ přibližuje Leona 
Martinková, vedoucí domácí hospicové péče. Pacienti s vážným 
a již neléčitelným onemocněním mají prostřednictvím mobilního 
hospice zajištěnou nejen péči zdravotní, ale i sociální, psycholo-
gickou a duchovní.
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Držme se pro Hospicovou péči Caritas
Mobilní hospice ze svého pracoviště zpravidla vyjíždějí do vzdá-
lenosti 30 km, někdy i více. Právě péče o vzdálené pacienty je pro 
domácí hospic náročná časově i finančně. „Příjmy ze zdravotního 
pojištění pokryjí naše náklady pouze z 50 %. Dárcovství jak jed-
notlivců, tak firem, je důležitým pilířem financování domácí hospi-
cové péče. Pandemie koronaviru však postihla i tuto skupinu dárců. 
Proto je osvětová kampaň zaměřena i na získání nových podporo-
vatelů domácí hospicové péče,“ vysvětluje Leona Martinková.

Charita Olomouc děkuje všem přátelům a podporovatelům za fi-
nanční dary, bez nichž by nemohla tuto službu v takové šíři po-
skytovat. Dárci mohou přispět prostřednictvím portálu DARUJ-
ME. Žádná částka pro nás není bezvýznamná,“ doplňuje Leona 
Martinková.

Eva Štefková, 
Charita Olomouc

30. výročí Charity – 30 příběhů od srdce
Letos si připomínáme 30 let od obnovy Charity na Moravě. Začtěte se postupně spolu s námi do 30 autentických Příběhů od 
srdce našich pracovníků, klientů a dobrovolníků.

Richenza Buková: „Každá práce pro mě byla vždy výzvou“
Když Charita Olomouc v roce 2010 otevřela službu Krizového 
centra, prošla Richenza Buková výběrovým řízením a šest let 
pracovala na pozici krizového interventa. Později přešla na pozici 
vykrývajícího pracovníka napříč všemi službami střediska Sama-
ritán. Loni v květnu nastoupila na místo pastorační asistentky.
„Všechno, co jsem kdy dělala, pro mě bylo výzvou, vždy se sna-
žím jít do každé práce s tím, že tomu musím dát maximum. Když 
pracuji s lidmi, mám na sebe v tu chvíli požadavky větší, protože 
udělat v práci chybu s člověkem může mít fatální následky. Dříve 
jsem pracovala v divadle, poté v knihovně, ale když jsem přišla 
na Charitu, tak lidské vztahy, jak se tu k sobě chovají lidé, slušně, 
vstřícně, ty vztahy mi tady najednou přišly takové čisté a radost-
né. Když si člověk s něčím nevěděl rady, vždy se měl na koho ob-
rátit. Já jsem se zde učila všechno za pochodu díky podpoře svých 
kolegů. Myslím, že Charita je v tomto výjimečná.“
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Paní Jarmila: „Pokorně všechno přijmout, i to čemu nerozumím“
Paní Jarmila Chaloupková, která letos oslavila úctyhodných 100 
let, se s námi podělila o moudrost svého života. Děkujeme za 
její slova a k významnému životnímu jubileu přejeme hojnost 
Božího požehnání!
„Není na světě člověka, který by nezažil smutek. Když mi bylo 
v životě nejhůř, moje cesta často vedla do lesa, daleko od lidí. 
Vnímala jsem zázraky přírody, nádherné tvary a barvy květů, 
různé živočichy, nádheru a zázraky noční oblohy, pravidelný 
západ a východ slunce, hvězdy, měsíc. To vše mne uklidňovalo, 
cítila jsem se součástí přírody. Později se však objevily otázky: 
Kdo to všechno stvořil? Kdo stvořil ty ohromné zákonitosti, 
které se pravidelně opakují miliony a miliardy let? Člověk dří-
ve či později nutně dojde k tomu, že „něco“ musí existovat. 
To „něco“ má různá jména. Nejčastější jméno je Bůh. A tady 
jsem se naučila jedné velké vlastnosti, jíž je pokora. Pokorně 
všechno přijmout, i to čemu nerozumím. A to mě udržuje při 
životě s určitým vyrovnáním. Mojí hlavní denní oporou je tato 
modlitba: Pokorně, Bože můj, z tvých dlaní beru stáří, ať je 
to vlídný dar, či tvrdý těžký kříž. A to je všechno, kam jsem 
dospěla. Přeji všem těm, kteří nesou tíhu ran života, aby i oni 
našli útěchu.“

Středisko	pečovatelské	služby

Dalibor: „Rád se učím novým věcem“
V přirozeném prostředí prodejny Dobrodruhá si klienti s dušev-
ním onemocněním mohou prostřednictvím výběru práce sami ur-
čit potřebnou míru kontaktu s veřejností. Díky provozu obchůdku 
mají příležitost navazovat a udržovat vztahy jak mezi sebou na-
vzájem, tak s pracovníky Charity. Do provozu prodejny se zapo-
juje už několik let i Dalibor.
„Do obchůdku Dobrodruhá, dříve to byla kavárna Betreka, cho-
dím už 10 let. Chodím sem rád, protože mi to dává pocit užiteč-
nosti, vyplňuje volný čas, dává řád a možnost být ve společnosti 
mezi lidmi. Rád se také učím novým věcem a práce s počítačem 
je jednou z nich. Do obchůdku dojíždím dvakrát týdně, vždy 
v pondělí a středu. Máme zde dobrý kolektiv, cítím se tady dobře. 
Také jezdíme na ozdravné pobyty, které mám moc rád, protože 
tak mohu poznávat nová místa naší země.“
Středisko	psychosociální	pomoci,	Sociálně	terapeutická	dílna	

a	obchod	Dobrodruhá

Foto:	Pavel	Langer

Foto:	Ondřej	Pokorný

Pan Jindřich: Narodil jsem se Na Hradě
Jeho život je spjat s moravskou metropolí a ulicí Na Hradě. Na-
rodil se v Olomouci ve Vile Primavesi, v jedné z nejcennějších 
a nekrásnějších staveb vídeňské secese ve střední Evropě. Pokřtě-
ný byl v kostele sv. Michala a na základní školu chodil rovněž Na 
Hrad.
Po maturitě na gymnáziu byla volba jasná: studium historie 
a geografie na Univerzitě Palackého v Olomouci. Po vojně začal 
učit na základce v Těšeticích a velmi brzy se oženil. Pak přišly tři 
děti. V roce 1964 odešel z Těšetic a nastoupil na UP jako vědecký 
aspirant, od roku 1968 vědecký pracovník. Věnoval se oboru his-
torická geografie. V roce 1990 byl jmenován docentem, postup-
ně prošel nejvyššími funkcemi. Kariéru završil v roce 2000 jako 
prorektor. Zůstal věrný nejen univerzitě, ale dokonce i škole Na 
Hradě, kam se později přestěhovala katedra historie. Dnes si rád 
povídá s lidmi, pečovatelkami, rád čte, největší radost mu však 
dělají děti. Na otázku po čem nejvíce touží, co by od života chtěl, 
odpovídá okamžitě a s úsměvem: „Lásku rodiny a přátelství Cha-
rity.“

Středisko	pečovatelské	služby
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Kruh lásky se uzavřel
Paní Marcela vystudovala střední zdravotnickou školu, po ukon-
čení studia pracovala jako všeobecná sestra v prostějovské ne-
mocnici. S manželem se vzali v roce 1966 a společně vychovali 
tři děti.
V důchodu nastoupila na Charitu, kde pracovala 5 let v cha-
ritní ošetřovatelské a pečovatelské službě. Docházela do do-
mácností pacientů a pečovala o převážně ležící nebo těžce se 
pohybující osoby. Její spolupracovnice na ni vzpomínají jako 
na velice laskavou a poctivou zdravotní sestru. Nemocní ji mi-
lovali. Vždy měla dobrou náladu, byla obětavá a ochotná po-
moci kdekoli, komukoli. Nyní je v důsledku nemoci odkázaná 
na pomoc svého manžela. Letos už jsou spolu 65 let a těší se 
z tří vnoučat. Aby manžel zvládl veškerou péči, požádal o po-
moc pečovatelskou službu. Kruh se uzavřel. Velikost člověka 
je skryta nejen v umění a lásce pomoc poskytnout, ale také 
v pokoře dokázat pomoc přijmout. A paní Marcelka to umí. 
Obojí.
Děkujeme naší kolegyni paní Marcele za to, čím pro nás byla 
a stále je, děkujeme za všechno, co se od ní díky její lásce, pokoře 
a vnitřní síle můžeme naučit.

Středisko	pečovatelské	služby

Eva Štefková, 
Z cyklu Příběhy od srdceFoto:	Pavel	Langer

Charita Přerov

Den s Charitou Přerov v obrazech
Dne 10. 9. 2021 proběhl v obchodním centru Galerie Přerov Den 
s Charitou Přerov. Na již tradiční akci Charity Přerov nechyběly 
známé tváře města Přerova i široká veřejnost.
„Jsem	velmi	ráda,	že	mezi	Charitou	Přerov	a	obchodním	centrem	
Galerie	Přerov	funguje	taková	spolupráce,	a	že	již	druhým	rokem	
můžeme	Den	s	Charitou	Přerov	realizovat	právě	zde,“ uvedla ře-
ditelka Charity Přerov Mgr. Alena Pizúrová.
Na akci církevní neziskové organizace Charita Přerov nechybě-
ly stánky všech sedmi služeb, které Charita Přerov poskytuje. 
Návštěvníkům akce se nejrůznějšími formami předvedla každá 
z nich. Mohli si zakoupit i nejrůznější rukodělné výrobky od klien-

tů služby Setkávání seniorů SPOLU či sazenice granátového jabl-
ka, které vypěstovali sami klienti Nízkoprahového denního centra 
LORENC, které poskytuje zázemí pro občany města Přerova bez 
stálého domova. Nechyběl ani Bazar Daruj – Ber, v rámci něj si 
návštěvníci odnesli nemálo krásných starožitných kousků a mnoho 
dalšího.
„U	 nás	 si	 mohli	 všichni	 za	 dobrovolný	 příspěvek	 odnést	 sa-
zenice	 granátovníku,	 které	 klienti	 NDC	 LORENC	 (poz.	 Níz-
koprahového	denního	centra	Lorenc)	sami	zasadili	a	vypěsto-
vali.	Z	práce	měli	obrovskou	radost,	protože	se	těšili	na	to,	že	
jimi	vypěstované	sazeničky	někoho	dalšího	potěší,“	uvedla po 
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akci vedoucí Nízkoprahového denního centra Lorenc Bc. Adé-
la Trumberová.
Charitní pečovatelská služba, která nabídla k vyzkoušení nejrůz-
nější kompenzační pomůcky včetně těch, s nimiž se běžně člověk 
nesetká, měla k dispozici gerontologický oblek simulující pocit 
člověka, jenž není schopný se bez kompenzačních pomůcek sám 
pohybovat.
„Nejhorší	na	tom	jsou	ty	brýle,	které	zužují	periferní	vidění,	to,	že	
člověk	nemůže	ohnout	klouby,	na	to	se	dá	ještě	zvyknout.	Nepří-
jemná	je	i	špatná	stabilita,“ uvedla jedna z návštěvnic, která měla 
zájem si oblek vyzkoušet.
Zdravotní sestry z Domácí zdravotní a hospicové péče zájem-
cům měřily krevní tlak a poskytovaly související informace. 
Občanská poradna a poradna pro dlužníky měla připraven zá-
bavný a odborný kvíz, na kterém si každý prověřil svou finanční 
gramotnost.
Klientky služby Setkávání seniorů SPOLU aktivně předvedly 
kondiční cvičení, kterému se věnují v rámci služby, kterou pra-
videlně navštěvuji. „Jsem	velmi	ráda,	že	jsme	mohly	se	senior-
kami	ze	služby	Setkávání	seniorů	SPOLU	ukázat	různé	techniky	
cvičení	 včetně	 nového	 cvičení	 s	 vibrujícími	 tyčemi	 flexibary,“	
uvedla vedoucí služby Setkávání seniorů SPOLU, Mgr. Martina 
Krejčířová.

Romské komunitní centrum Žížalka mělo připraveno dětský kou-
tek, kde si děti zkusily různé interaktivní a zábavné hry rozví-
jející logické myšlení. Nechybělo ani něco na malování a sladká 
odměna.
Druhé Romské komunitní centrum Lačo jilo – Dobré srdce se 
postaralo o doprovodný hudební program.	 „Jednalo	 se	 o	 naší	
vlastní	 tvorbu.	Nastoupily	 k	 nám	nové	 děti,	 takže	 pro	 některé	
to	byla	premiéra,	ale	zvládly	to	skvěle.	Jde	nám	především	o	to,	
aby	se	díky	této	aktivitě	měly	možnost	dostat	mimo	jejich	loka-
litu	a	mohly	 se	prezentovat	a	 rozvíjet.	 Super	odezvou	na	naši	
práci	 je,	 že	 se	nám	hlásí	 čím	dál	více	dětí,“ uvedl za Romské 
komunitní centrum Lačo Jilo – Dobré srdce vedoucí služby 
Bc. Ivan Kandráč, MPP.
V podvečerních hodinách byla jako závěr úspěšného Dne s Chari-
tou Přerov sloužena mše za pracovníky a klienty v kostele svatého 
Vavřince v Přerově.
„Za	 akcí	 Dne	 s	 Charitou	 Přerov	 stojí	 všichni	 sociální	 pra-
covníci,	zaměstnanci,	kterým	patří	poděkování	nejen	za	tento	
Den,	ale	za	všechnu	jejich	odvedenou	práci,	bez	které	by	Cha-
rita	Přerov	nebyla	taková,	jaká	je,“ dodává za PR a marketing 
Vendula Novotná.

Charita Přerov

Charita Šternberk

Den otevřených dveří
Jsme rádi, že se oproti loňskému roku letos znovu podařilo ote-
vřít dveře naší Charity pro veřejnost. Dne 22. 9. jsme s rados-
tí přivítali laickou i odbornou veřejnost v počtu přibližně 150 
lidí. Návštěvníkům jsme se snažili předat maximum informací 
a tímto zase podpořili naši charitní práci. Vyslechli jsme mnoho 
hezkého, ale i věci k zamyšlení. Určitě se těšíme na další setkání 
a všem Den otevřených dveří doporučujeme. Přece jen jsme pak 
lidem blíž.

Pracovníci Charity Šternberk

Charitní putování do Neratova
Letošní rok je pro Charitu Šternberk významný, protože si při-
pomínáme 30 let od založení Charity. Chtěla jsem přijít s novým 
nápadem. Nakonec zvítězila touha poznat poutní kostel Nane-
bevzetí Panny Marie v Neratově. Měla to být pouť i výlet pro 
všechny zaměstnance ze všech tří charitních středisek. Možná si 
říkáte, proč zrovna toto místo? Prvotní myšlenka mně napadla, 
když jsem viděla videoklip k písni Srdce nehasnou, kterou na-
zpíval Richard Krajčo za doprovodu Unique Orchestra a natočil 
uvnitř kostela. Úžasné místo, řekla jsem si a když jsem tam měla 
možnost pobýt, tak se mně jen potvrdilo to, co jsem cítila i na 
dálku. Naše putování začalo v pátek 27. srpna, kdy vyjížděly au-
tobusy z Litovle a Šternberka přes Uničov a také dvě osobní vo-
zidla. Účast byla velmi pěkná – 60 pasažérů z řad pracovníků, 
dobrovolníků i několik litovelských farníků a také dvě děti. Na 
cestu serpentinami dlouho nezapomenu, ale cíl cesty byl úchvat-
ný. Žlutě zářící kostel na kopci, netradiční pojetí uvnitř kostela, 

Panna Maria se vznáší v oblacích, když se podíváte nahoru, vi-
díte modré nebe přes prosklenou střechu. Mši svatou za charitní 
pracovníky a za uzdravení nemocné pracovnice sloužil litovelský 
kněz otec Miroslav Bambuch. Jeho promluva byla přesně mířena 
do srdcí pomáhajících charitních pracovníků. „Věnujte	klientům	
alespoň	5-10	minut	svého	času,	potřebují	vyslechnout,	potřebuji	
vaši	podporu,	tím	se	odlišujete	od	jiných	služeb.“ Po skončení mše 
nás mile překvapila paní kostelnice, která nám poutavě vyprá-
věla o historii kostela i obce. Největší zásluhu na obnově tohoto 
místa má kněz Mons. Josef Suchár, který objevil tento kostel bez 
střechy, po požáru a devastaci na konci války. Dokázal i to, aby 
zde mohl sloužit mše svaté a farnost ožila, přemluvit dvě rodiny 
z Prahy, které se přestěhovaly do této pohraniční vesničky. Vy-
tvořil veliké dílo. Své životní místo a uplatnění zde nalezli klienti 
s mentálním postižením, kteří zde mají chráněné bydlení a chrá-
něná pracoviště, kde mohou pracovat. Vzniklo Sdružení Nera-
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tov, které nyní dává práci 250 lidem. Společnou fotografií jsme 
ukončili duchovní program a následoval osobní čas, který každý 
využil po svém: osobní modlitbou v kostele, návštěvou hřbitůvku 
s kapličkou, ochutnáním či zakoupením piva Prorok ve zdejším 
pivovaru, procházkou do blízkého okolí, nákupem v místním 
obchůdku. Poté jsme se sešli ke společnému obědu, který nám 
uvařili v restauraci Hospoda. Seděli jsme v letní zahrádce, ale 
teplo nám tedy nebylo, počasí bylo velmi chladné, občas i zaprše-
lo. Odpoledne jsme vyjeli k dalšímu programu. Autobus z Litovle 
zamířil na Šerlišské sedlo a do Masarykovy chaty. Druhý autobus 
měl zastávku v Bartošovicích, kde si mnozí zakoupili krásné vý-
robky z Chráněné dílny, a poté si poseděli v Pivovarské restauraci 
v Hanušovicích, kde je možnost navštívit muzeum pivovarnictví.
Někteří ochutnali zdejší pivo Holbu nebo doplnili energii dobrým 
jídlem, kávičkou apod. Také vytvářeli společenství a povídali si, 
více se poznávali, což bylo také cílem naší výpravy do Orlických 
hor, které jsou tak překrásné a ukázaly nám své kouzlo i přes ne-
přízeň počasí.
Vnitřně jsem cítila, že se naše putování vydařilo, přesto jsem po-
žádala několik osob, zda mohou napsat svoji zpětnou vazbu. Vy-
bírám pro vás několik z nich:
„Být	v	samotném	kostele	se	skleněnou	střechou	a	slyšet	vyprávění	
o	jeho	dramatické	historii,	to	poutníka	dojme.	O	to	víc,	že	může	
prožít	na	tomto	vzácném	místě	mši	svatou	s	ohromně	poutavým	
kázáním	P.	Miroslava.	Jeho	krásný	popis	péče	o	člověka,	kterému	
pracovníci	Charity	chtějí	pomoci,	že	daný	člověk	potřebuje	dostat	
od	pracovníka	i	čas	na	sdělení	svých	denních	starostí	či	radostí,	
to	je	to,	co	Charitu	vždy	odlišovalo	od	státních	sociálních	služeb.	

Toto	jsou	naše	kořeny,	k	těm	bychom	se	měli	vracet	a	často	si	je	
připomínat.	Kdo	chtěl,	mohl	tato	slova	slyšet.“

„Za	mne	 největší	 a	 nejdůležitější	 je	 duchovní	 zážitek	 v	 podobě	
mše	svaté	v	kostele	NPM.	Obrovská	úcta	a	obdiv	lidem,	kteří	do-
kázali	toto	poutní	místo	obnovit,	starají	se	o	něj	a	dále	ho	zvele-
bují.	A	nesmím	opomenout	krásné	Orlické	hory.“

„Nám	 se	 výlet	moc	 líbil.	Program	byl	 pestrý	 a	 každá	 si	 v	 něm	
našla	 to	své.	Ať	už	 to	byla	mše,	prohlídka	kostela	 jako	kulturní	
památky,	nebo	výšlap	do	přírody.	Radost	nám	udělalo	i	to,	že	jsme	
koupí	užitečných	věcí	podpořily	chráněnou	dílnu.	Rády	 jsme	se	
setkaly	se	zaměstnanci	 jiných	středisek,	neboť	každá	má	i	 jinde	
nějakou	 spřízněnou	duši.	Atmosféra	byla	 velice	příjemná,	oběd	
výborný,	pokud	by	se	podařilo	podobnou	akci	ještě	někdy	usku-
tečnit,	bereme	ji	jako	přínos	pro	všechny.“

Závěrem modlitba k Neratovské Madoně:
„Pomoz	nám,	prosíme,	naše	milá	Paní,	postavit	z	trosek	zas	krás-
ný	chrám.	Ten	první	z	kamene,	ten	druhý	v	srdcích,	tak	jak	si	přeje	
Tvůj	Syn	–	Král.“

Tak vzhůru do další „třicítky“ v důvěře a pokoře, že jsme si vy-
modlili Boží ochranu a vzájemně jsme si byli zase o kousek blíže, 
protože „srdce nehasnou“.

Bc. Pavlína Vyvozilová, 
pastorační asistent
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Charita Šumperk

Středisko domácí paliativní péče Charity Šumperk má nové zázemí
Projekt Charity Šumperk, jehož realizace byla zahájena v roce 
2020, byl letos v letních měsících dokončen a druhý zářijový 
týden byla slavnostně otevřena nová budova, která poskytuje 
zázemí pro provoz domácí paliativní péče. Objekt požehnal ar-
cibiskup Jan Graubner za přítomnosti dárce, díky němuž byl pro-
jekt zrealizován, zástupců města, zaměstnanců Charity Šumperk 
a Arcidiecézní charity Olomouc.
Stavbu bylo možno uskutečnit jen díky finanční podpoře štěd-
rého dárce, kterým je pan Pavel Holubář. Je to člověk, který vý-
znamně pomáhá v mnoha oblastech veřejného života a intenziv-
ně se věnuje také sociální oblasti. Pro projekt v rámci paliativní 
péče hledal partnera a profesionalita a nasazení týmu domácí 
hospicové péče Charity Šumperk ho přesvědčili o významu své-
ho daru.
Nová budova poskytuje zázemí zaměstnancům, kteří v do-
mácím prostředí pečují o umírající pacienty a umožňují jim 
prožít závěrečnou etapu života důstojně mezi svými blízkými. 
V prvním patře vznikly prostory pro sesternu, kancelář vrchní 
sestry, kancelář sociálního pracovníka, ambulanci paliativ-
ní medicíny a čekárnu i místnost pro setkávání s rodinnými 
příslušníky. V přízemí byla zřízena půjčovna rehabilitačních 
a kompenzačních pomůcek a zázemí údržby. Díky dotaci, 
kterou poskytlo Charitě město Šumperk, bylo možné v těchto 
dnech také zahájit opravu kamenného plotu, jenž byl ve velmi 
špatném stavu.
Hospicová péče je jednou ze stěžejních služeb poskytovaných 
Charitou. Cílem péče, kterou poskytují střediska domácí péče 
jednotlivých Charit je doprovázení umírajících pacientů a po-
skytování obecné i specializované paliativní péče až do samého 
konce jejich života. Zdravotní sestry poskytují odborné zdravot-
ní výkony a pomáhají nevyléčitelně nemocným pacientům pro-
žít své poslední dny života v domácím prostředí, v kruhu svých 
nebližších. Podporují pacienty tak, aby mohli dožít důstojně, bez 
bolesti a zbytečného utrpení. Odborná zdravotní péče pod ve-
dením lékaře může být na přání pacienta posílena doplňkovými 
sociálními službami, podporou duchovní nebo psychologickou, 

aby tvořila komplexní pomoc pacientům i rodině. Domácí hos-
picová péče umožňuje důstojné ukončení života s prostorem na 
poděkování, odpuštění, či smíření. S pozůstalými jsou charitní 
pracovníci v kontaktu ještě několik týdnů až měsíců po odchodu 
jejich blízkého.
V rámci Arcidiecézní charity Olomouc působí 20 středisek do-
mácí hospicové péče, s dostupností 24 hodin, 7 dní v týdnu. 
V loňském roce byla poskytnuta domácí hospicová péče 619 pa-
cientům. Středisko Charity Šumperk v současnosti pečuje o 20 
nevyléčitelně nemocných pacientů a od začátku letošního roku 
do současnosti již charitní pracovníci doprovodili 46 pacientů. 
Podmínkou mobilní specializované paliativní péče je přítomnost 
pečující osoby v domácnosti, která spolupracuje s týmem odbor-
níků. Částečná úhrada pojišťoven pokryje přibližně 30 – 40 % 
nákladů poskytované péče. Zbývající část finančních prostředků 
potřebnou na pokrytí výdajů zajišťují pečující organizace z vlast-
ních zdrojů.

Dagmar Jurčíková, 
ACHO

Charita Uherský Brod

Brodští „chariťáci“ se vzdělávali v Trnavě
Péče o klienta jako součást pečovatelského procesu – komu-
nikace s problémovou, konf liktní rodinou, komunikace s ro-
dinou umírajícího klienta. Toto téma bylo náplní vzdělávací 
akce mezi pracovníky Charity Uherský Brod a Trnavské arci-
diecézní charity, která se konala v pátek 10. září 2021 v Domě 
pokojné staroby Cífer. Školením realizovaným v rámci pro-
jektu Společně bez hranic, operačního programu INTERREG 
V-A Slovenská republika – Česká republika (kód projektu: 
CZ/FMP/11b/05/063) provázela odborná lektorka, PhDr. Ale-
na Oravcová.

Děkujeme!

Mgr. Jana Mackovičová, 
projektový manažer
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Na novou myčku přispěli sponzoři z Dolního Němčí. Děkujeme!
Charita Uherský Brod děkuje sponzorům, kteří v těchto dnech přispěli částí pořizovacích nákladů na novou myčku, která slouží 
klientům a personálu Domu s pečovatelskou službou v Dolním Němčí. Jedná se o tyto společnosti:

• Uzenářství Kadlček, Dolní Němčí – 1000 Kč
• Oprava kol Petr Straňák, Dolní Němčí – 2000 Kč
• Dárce z Dolního Němčí (společnost si nepřála zveřejnit název) – 5000 Kč

Oleg Kapinus, 
pracovník pro PR a fundraisig

Jesenná Trnava
Seznamování se s historií vinařství v Trnavském kraji, návště-
va teras a pasáží, moderovaná procházka spojená s ochutnáv-
kou vín, ale i ochutnávka tradičních regionálních výrobků. 
Takový byl Den otevřených vinných sklepů v Trnavě, kterého 
jsme se účastnili v rámci projektu „Společně bez hranic“ pro-
gramu INTERREG V-A Slovenská republika – Česká republi-
ka (kód projektu: CZ/FMP/11b/05/063), v sobotu 4. září 2021.

Děkujeme!

Mgr. Jana Mackovičová,
projektový manažer

Pouť seniorů 2021 na Svatý Hostýn
V pátek 8. 9. vyrazily dva plně obsazené autobusy z Uherského 
Brodu směrem k oblíbenému místu ticha a modlitby – na Sva-
tý Hostýn. Proběhla zde tradiční Pouť seniorů, kterou společ-
ně organizovaly Charita Uherský Brod a Centrum pro rodinu 
Uherský Brod. Doprovázel nás náš brodský duchovní P. Jind-
řich Peřina, který sloužil mši svatou a vedl modlitbu křížové 
cesty v přírodě. Ta znamenala pro některé zúčastněné velkou 
námahu, ale neváhali v ní vytrvat. Poutníky přišel pozdravit 

i P. Bohumír Vitásek, prezident Arcidiecézní charity Olomouc, 
který v Uherském Brodě začínal jako kaplan a mnozí si jej 
pamatovali.
Děkujeme Matce Boží, že nás zase u sebe duchovně občerstvila 
a povzbudila do dalších dní.

František Bílek, 
pastorační asistent 
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Nivnice: Obyvatelé obce podpořili potřebné
V pátek 3. září se v prodejně Jednota v Nivnici konala sbírka 
potravin a drogistického zboží s názvem „Ne každý má hody“. 
Tyto sbírky pořádá uherskobrodská Charita, jak již název napo-
vídá, v řadě obcí Uherskobrodska, tradičně vždy v období před 
hodami.
„Dárci nám věnovali na pomoc potřebným zhruba 60 kilogramů 
potravin a hygienických potřeb. Setkali jsme se s velkou vstříc-
ností, mnoho lidí bylo ochotno do sbírky přispět. Děkujeme a pře-
jeme Nivničanům pěkné hody!“ vzkázal do Nivnice František 
Bílek, hlavní koordinátor sbírky uherskobrodské Charity.

Oleg Kapinus, 
pracovník pro PR a fundraising

Charita Valašské Meziříčí

Maminky a děti z azylového domu zavítaly na farmu
Krásný červencový den jsme s maminkami a dětmi z azylového 
domu prožili na farmě v Brankách, kam nás pozvala jeho majitel-
ka paní Edita Bližňáková.
Do Branek jsme se vydali vlakem. Osmnáctičlennou výpravu 
paní Edita čekala na nádraží. Pěšky jsme došli na ranč, kde se 
nám celé dopoledne věnovala. Její farma je na okraji vsi v krás-
né přírodě a už to samo pro nás bylo vzácností. Všichni jsme 
se ale těšili hlavně na koně. Děti si zkusily péči o tato zvířata 
– kartáčování, čištění kopyt, krmení senem a samozřejmě také 
úklid koňských koblížků. Prohlédly si stáje, výběhy a pastvi-
ny. Ve výběhu je zaujali velcí koně, především klisna se sajícím 
hříbátkem. Většina z nich si poprvé mohla pohladit tak velké 
živé zvíře. Snad největším zážitkem pro všechny byla jízda na 
ponících Perličce a Dolly. Oba koníci byli úžasně trpěliví, hod-
ní a postupně svezli v sedlech na svých hřbetech všechny děti. 

Některé musely překonat strach. Tak velké zvíře mnohé z nich 
viděly jen na obrázku. Nakonec se ale všechny děti k jízdě od-
hodlaly a náramně si ji užily.
Potom, co poníci se odebrali k odpočinku, hrála paní Edita venku 
s dětmi zajímavé hry a soutěže. Energie všech byla nevyčerpa-
telná, ještě ji umocnila Kyra, krásný pastevecký pes. V přinášení 
hozených míčků byla Kyra opravdu neúnavná.
Obohaceni novými nevšedními zážitky, ale i vstřícností a empatií 
majitelky farmy jsme se odpoledne vraceli vlakem domů. Paní 
Edita nám všem předala kus své lásky ke koním i přírodě. Za to 
jí patří velké poděkování nás všech, kdo jsme se tohoto výletu 
zúčastnili.

Ludmila Plevová, 
animátorka Azylového domu pro matky s dětmi
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Charita Valašské Meziříčí má svoji patronku 
Charita v příštím roce oslaví 30 let od svého založení. To už je 
pořádný důvod k oslavě. Jsme tu dost dlouhou dobu, po kterou 
dokazujeme, že jsme velká, konkurenceschopná organizace, kte-
rá poskytuje své služby na profesionální úrovni.
Přípravy na pořádné oslavy jsou už nyní v plném proudu. Při 
všech úvahách, jak by měly oslavy vypadat, nás však také napa-
daly otázky: Co naší Charitě dát? Co si zaslouží? Chtěli jsme jí 
věnovat dárek netradiční. Napadlo nás darovat jí patrona. Charit-
ní dílo má svého patrona – Vincence z Pauly. Ale Charita Valaš-
ské Meziříčí dosud svého patrona neměla.
Kritéria pro výběr této „funkce“ byla docela přísná. Hlavním 
bylo, aby pro něj mělo naše zaměření a činnost smysl. Dále jsme 
chtěli člověka, který je z regionu naší působnosti a aby jeho pro-
fesní zaměření bylo z jiné oblasti než sociální. Protože, ať chceme 
nebo ne, přece jen po delší době zjišťujeme, že jsme zcela ponoře-
ni do naší práce a pověstné klapky na očích nám brání vidět další 
příležitosti a možnosti dalšího rozvoje.
Dali jsme se do hledání a našli jsme. Patronkou Charity Valaš-
ské Meziříčí se stala paní Jana Janěková, která žije v obci Poli-
ce a která je skvělou herečkou, režisérkou, fotografkou a ženou 
mnoha dalších profesí. Ale především je to člověk, kterému čin-
nost Charity dává smysl.

Už na prvním setkání bylo vidět, že jsme si padli do oka. Paní Ja-
něková se své „funkce“ ujala s elánem a nadšením sobě vlastním. 
Ihned se stala členkou skupiny, která připravuje oslavy našeho 
výročí.
Díky ní se do příprav zapojily i další osobnosti nejen z umělec-
kých kruhů, které nám předávají své zkušenosti a rady, které by 
pro nás byly jinak těžko dosažitelné.
Paní Janěková má také své pracovní povinnosti. V pondělí 
12. července měla premiéru divadelní hra Vše o mužích, kterou 
režírovala. V současné době také dokončila psaní scénáře k celo-
večernímu filmu, který by ráda co nejdříve natočila. Přesto všech-
no se plně ujala své nové role patronky.
A odpověď paní Janěkové, proč se rozhodla stát se patronkou 
Charity?
„Jsou věci mezi nebem a zemí, kde slova jsou zbytečná a odpo-
vědí je čin.“

Je nám ctí, že se paní Janěková stala patronkou Charity Valašské 
Meziříčí. Děkujeme!

Martina Došková, 
Charita Valašské Meziříčí

Den v terénní službě pro lidi bez domova očima sociální pracovnice 
Jmenuji se Edita Bližňáková a jsem sociální pracovník v terénní 
službě Domino, která je určena pro osoby bez přístřeší a osoby 
v krizi. Teprve nedávno jsem nastoupila do Charity, takže jsem 
oproti mým zkušeným kolegům opravdovým nováčkem. Už teď 
vím, že jsem si cílovou skupinu vybrala správně a každý nový den 
je pro mě malé dobrodružství.
Můj den začíná ráno kolem 6. hodiny. Jsem máma 5letého chla-
pečka a mám doma 8 koní, s kterými se věnuji hiporehabilitaci, 

takže mojí ranní rutinou je nakrmit koně, odvézt synka do školky 
a pak vzhůru za kolegy.
Jsme malý tým 4 pracovníků. Já pracuji jen na půl úvazku, a to 
v Rožnově pod Radhoštěm a ve Valašském Meziříčí. Dny v týd-
nu, kdy docházím do zaměstnání, jsou po předchozí domluvě 
s vedoucím zpravidla pondělky, úterky a středy. Pondělí a středa 
jsou úřední hodiny a často je třeba pomoct našich klientům s do-
provodem na úřad, v úterý jezdím do Rožnova pod Radhoštěm, 
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kde z centra materiální pomoci dovážím potraviny nebo také ob-
lečení a pracuji s tamějšími klienty.
Vybrala jsem si jeden den ve Valašském Meziříčí, je to mé rodné 
město a za tu krátkou dobu, co jsem zde ve službě, se tu cítím jako 
ryba ve vodě.

Přijíždím do kanceláře v Zámecké ulici v 8 hodin, tedy poz-
ději než kolegové. Kolega Valentýn má už tou dobou za sebou 
krátkou procházku městem a vedoucí Jarda kontakt s klien-
ty v kanceláři, kteří ví, že je naše kancelář zároveň kontaktní 
místo a často nás v ní vyhledávají. Kolegové mě hned ráno 
informují, co je nového. Velmi často za den nebo dva, kdy nej-
sem v práci, se situace klienta zcela změní. Často v tom hraje 
roli alkohol, problémy s ostatními lidmi, kteří žijí ulici, nebo 
i zdraví.
Poté nastupujeme s naší pomocí. Po vzájemném předání novi-
nek si v týmu rozdáváme úkoly, kdo kam vyrazí na depistáž, 
nebo který klient má zakázku na naši službu a potřebuje nás. Já 
jsem dnes dostala za úkol najít klienta, který má termín schůzky 
na úřadu práce kvůli dávkám hmotné nouze. Je to vždy na za-
čátku měsíce a klient, kterému dneska nabídnu svou pomoc, je 
starší pán, který žije dlouhé roky na ulici. I když ho motivujeme, 
nabízíme návazné služby noclehárny a denního centra, spává 
spíše venku. Často v tom hraje roli pití alkoholu. Vím, kde ho 
najdu, většinou pobývá v jednom parčíku. Vyrážím za ním a jdu 
„na jistotu“. Oslovuji ho s tím, že by bylo vhodné jít na denní 
centrum provést hygienu. Často nechce, i když už trpí inkon-
tinencí, ale vyřízení dávek je pro něj motivací. Prosí, zda bych 
ho doprovodila, trpí Parkinsonovou chorobou a v kombinaci se 
závislostí na alkohol je jeho mobilita zhoršená. Společně jdeme 
na denní centrum, pán provede hygienu, ale bohužel někdy je to 

nemožné kvůli jeho stavu. Tolerance na denním centru je totiž 
0,8 promile a někdy je trochu loterie, zda se povede tuto hodnotu 
nepřekročit. Vysvětluji mu, že si musí vzít občanský průkaz, 
vyzvedáváme dokumenty z denního centra a vyrážíme na úřad 
práce. Tento klient je za doprovod vděčný, má sníženou orienta-
ci a příjem dávek je jeho jediným příjmem.
Na úřadu se představuji jako jeho doprovod, sociální pracov-
nice jsou rády, klientovi pomáhám dovysvětlit pokyny od paní 
za přepážkou. Odcházíme s termínem příští návštěvy, který si 
mám na přání klienta poznamenat. S pánem se loučím a vy-
rážím do ulic. Procházím tajné úkryty, o které se se mnou 
kolegové podělili, jako častá útočiště našich klientů. Myslím, 
že běžný občan našeho města ani netuší, kde všude se dokáží 
zabydlet.
Narážím na skupinku spících lidí, v místě, kterému pracovně ří-
káme mezi kolegy „v ďuře“. Představuji se a vysvětluji jim, kdo 
jsme a co jim můžeme nabídnout, předávám vizitku a odcházím 
dál. Má práce je nádherná, procházím se, pozoruji lidi, všímám si 
míst, kde je více odpadků a nabízelo by se, že tady zrovna dneska 
v noci mohl někdo spát.
Přicházím zpět do kanceláře, tady si opět s kolegy předáme naše 
dnešní zážitky a zapisujeme do programu Web Carol naši práci 
s jednotlivými klienty. Do kanceláře pak přichází ještě několik 
klientů, jeden potřebuje materiální pomoc, další se jdou jen uká-
zat a pozdravit, nebo svěřit se svým trápením.

A takové dny jsou u nás, v Terénní službě Domino.

Edita Bližńáková, Dis., 
sociální pracovnice Terénní služby Domino, 

Charita Valašské Meziříčí
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Iva Škabrahová je osobností v sociální oblasti
Pečovatelská služba v Rožnově pod Radhoštěm má důvod 
k oslavě. Její koordinátorka Iva Škabrahová získala ocenění 
Osobnost roku v sociální oblasti, které převzala z rukou zá-
stupců Města Rožnova pod Radhoštěm na Jarmarku nezisko-
vých organizací.

Iva pracuje v sociálních službách od roku 2011. Začala jako 
pečovatelka a od roku 2019 je koordinátorkou největší terén-
ní sociální služby v mikroregionu Rožnovsko - Pečovatelská 
služba Rožnov pod Radhoštěm. Iva se chtěla původně stát 
zdravotní sestrou, tento sen jí ale kvůli životním okolnostem 
nevyšel a tak pracovala dlouhá léta v administrativě. Její sen 
pracovat s lidmi a pro lidi ji ale stále „volal“. Proto absolvovala 
Kvalifikační kurz pro pracovníky v sociálních službách. Když 
se následně rozhodovala, do které sociální služby jít, zvítězila 
Pečovatelská služba Rožnov pod Radhoštěm.
Velmi komunikativní a optimistická Iva má při práci nesmír-
ný „proklientský“ přístup. Vždy se zajímá o každého klienta, 
o jeho dosavadní život. Najde si čas člověka blíže poznat, vy-
slechnout, povzbudit. Klienti ji vnímají nejen jako pečovatelku, 
ale hlavně jako upřímného člověka, který je nezklame a podpo-
ří v nejrůznějších životních těžkostech. Iva vyniká jedinečným 
přístupem ke klientům, který vyvažuje profesionalitu s vřelým 
lidským cítěním. Práce s lidmi přináší i řadu velmi složitých 
situací, které se Iva nemá problém řešit. Tam, kde by to jiný 
vzdal nebo hledal snadnější cestu, vystupuje s odvahou a ener-
gií. Velké množství informací dokáže s přehledem zpracovat, 
vyhodnotit a pružně na ně reagovat. Všechny znalosti a doved-
nosti navíc umí předávat celému pečovatelskému týmu, proto se 
stala koordinátorkou této služby. Pro plánování práce v terénu 
jsou to neocenitelné vlastnosti.
Dle zpětné vazby od klientů i jejich rodin je práce pečovate-
lek pod vedením Ivy Škabrahové na nejvyšší úrovni. O této 
skutečnosti svědčí spousta děkovných telefonátů, emailových 
zpráv i osobních poděkování. Vedoucí služby se na ni může za 

všech situací spolehnout. Díky skvělé spolupráci celého týmu 
Pečovatelská služba Rožnov pod Radhoštěm jen kvete.

Martina Došková, 
Charita Valašské Meziříčí
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Slovo „nuda“ v Zastávce neznáme!
Prázdniny jsou definitivně za námi, ale zážitky a vzpomínky na 
ně zůstanou dlouho. V Zastávce se klienti ani chvíli nenudili. Vý-
lety, sportovní zápolení, odpočinkový program i tvůrčí činnosti, 
to vše a mnoho dalších aktivit bylo pro ně připraveno na prázd-
ninové měsíce.

Velký zájem byl o výlet do Zlína, kde jsme měli v plánu vyzkoušet 
si populární lasergame. Jedná se o velmi oblíbenou „střílečku“, 
kterou milují kluci a holky všech věkových kategorií. I když je 
hra velmi fyzicky náročná a s velkou dávkou adrenalinu a napětí, 
zažije se při ní spousta legrace. Před odjezdem domů jsme stihli 
alespoň krátkou prohlídku krajského města. Všichni zúčastnění 
se pak shodli, že celý výlet „stál za to“.
Soutěžní duch v klientech zůstal i nadále, což dokazuje nadšení 
pro turnaje. Započalo se turnajem v ping pongu, který je velmi 
oblíbený. Všichni zúčastnění před samotným dnem D pilně pro-
cvičovali, tak šlo vše jako po másle. Tři vítězná místa byla po 
zásluze oceněna.
Nečekaného zapálení hráčů se dočkal také turnaj ve vědomostní 
deskové hře AZ kvíz. I před tímto turnajem nikdo nezahálel a hla-
vu namáhal každý, kdo chtěl zvítězit. Vítězem se stal však jen 
jeden a ten pak domů odcházel se sladkou odměnou.
Největší napětí ale bylo znát při turnaji ve stolním fotbálku. Na 
ten jsme totiž přizvali naše přátele z NZDM TRIUMF klub. Již 
den předtím se mluvilo o tom, kdo asi vyhraje. I když jsme stále 
apelovali na to, že se jedná o přátelské utkání a každý bude hrát 
sám za sebe, šlo vidět, že převládlo motto „kdo z koho“. Turnaj 
se velmi povedl, radost měli všichni zúčastnění. Na počest celé-
ho povedeného odpoledne jsme si všichni připili sladkými nealko 
bublinkami.

V prázdninovém programu Zastávky nechyběly ani další spor-
tovní aktivity. Cyklovýlet, který někteří absolvovali na kole, jiní 
na koloběžce a někteří také na kolečkových bruslích, se setkal 
s velkým úspěchem.
Ke konci srpna jsme ještě stihli podniknout menší procházku pod 
heslem „putování za rébusy“. Neprotahovali jsme totiž jen naše 
těla, ale i mozkové závity. Byly vytyčeny body, ve kterých jsme 
se zastavili, a každý ze skupinky zúčastněných dostal vybraný 
rébus, na jehož vyřešení jsme měli pět minut. Na všechny zúčast-
něné čekala sladká odměna v podobě točené zmrzliny.
Kromě různých fyzických aktivit jsme dali prostor i kreativitě. Kli-
enti si mohli vyzkoušet celý postup výroby svíčky. Barvu, aroma 
i tvar si mohli vybrat sami. Pro některé byla oříškem samotná vý-
roba, pro jiné její zabalení. Nakonec si ale všichni domů odnesli 
krásné svíčky, kterými mohou někomu z blízkých udělat radost.
Ani o prázdninách jsme nemohli vynechat odpoledne s filmem 
na přání. V plánovaném termínu nám i příroda vyšla vstříc. Deš-
tivé počasí přímo vybízelo ke sledování filmu. Aby bylo vše jako 
v kině, nechyběly brambůrky ani popcorn. „Nabídku občerstve-
ní“ jsme doplnili cuketovými hranolky, které připravili dva naši 
klienti. Na jejich přípravu jsme použili cukety, které jsme si na 
mini zahrádce u naší Zastávky sami vypěstovali.
Prázdniny uběhly jako voda. V Zastávce jsme je využili k růz-
ným aktivitám, při kterých naši klienti svoji energii nejen vydá-
vali, ale také ji ve větší míře čerpali. Po celý školní rok ji budou 
hodně potřebovat.

 Daniela Tomečková, DiS., 
vedoucí NZDM Zastávka, 
Charita Valašské Meziříčí



září 2021

strana 19

Zprávy z Charit / Valašské Meziříčí

Práce pečovatelky těší a naplňuje
V prosinci roku 2020 do naší Pečovatelské služby nastoupila nová 
kolegyně Lenka. Nedávno popisovala, jak probíhá její den v této 
službě:
„Je brzy ráno a vcházím do rožnovského charitního domu, vystou-
pím až do podkroví. Vládne tu čilý ruch. Všechny kolegyně si na-
vzájem sdělují nejdůležitější informace o klientech a předávají své 
zkušenosti. Navzájem si pomáhají a podporují se. V téhle atmosféře 
se velmi dobře pracuje. Na tabuli máme všechny rozepsané služby 
u klientů. Přečtu si nejnovější záznamy, nachystám si klíče od auta 
a od klientů, vezmu ochranné pomůcky a vyrážím.
Nejdříve přijíždím k paní Ch. Je to milá, komunikativní paní. Vel-
mi ji trápí, že už se nedokáže o sebe postarat, a trpí velkou bolestí, 
hlavně kloubů a páteře. Po domě se pohybuje s pomocí chodítka. 
Než vejdu, zazvoním a otevírá mi syn klientky. Vzájemně se po-
zdravíme. Poté vcházím do pokoje a zdravím se s paní Ch. Na otáz-
ku, jak se jí dnes daří, mi odpovídá, že ji vše velmi bolí a v noci 
špatně spala. Slíbím jí, že po koupání, které máme dnes v plánu, ji 
namažu speciální masti proti bolesti. Pomalu se přesuneme do kou-
pelny a klientka si sedne na židli u vany. Já jsem si zatím připravila 
vše potřebné, od krémů, přes oblečení, čistou inkontinenční pomůc-
ku, ručníky a žínky. Pomohu klientce se svlékáním, co zvládne, si 
svléká sama. Používá sedačku do vany, na kterou se přesune s mou 
pomoci. Seřídím vodu, aby byla příjemná teplota, a umýváme nej-
dříve vlasy. Potom paže, hrudník, nohy a nakonec intimní partie. 
Po řádném umytí i opláchnutí, klientku osuším. Snaží se zapojovat 
do všech úkonů, což náležitě a nahlas oceňuji. Natřu pokožku slíbe-
ným krémem a společně oblékáme. U umyvadla si klientka vyčistí 
zuby a učešu jí vlasy. Ptám se jí, jestli je spokojena s účesem. Říká, 
že ano. Uklidím všechny věci, které jsme použily, doprovodím kli-
entku do pokoje. Chvíli si povídáme a ona vzpomíná na svůj život. 
Poté se rozloučím, popřeji pěkný den a odcházím.
Nasedám znovu do auta a přejíždím k dalšímu klientovi. Je jím 
pan V., který je poznamenán alkoholem po fyzické i psychické 
stránce. Pan V. ráno sedí v obýváku, žaluzie má zataženy a tak 
je tu šero. Pozdravím a on mi odpovídá. Ptám se, jak se mu daří, 
odpovídá jako většinou: „Na h…“. Rozdělám žaluzie a otevírám 
okno, aby se vyvětralo. Přejdu do kuchyně a ptám se klienta, co si 
dá k snídani. Neodpoví a tak mu nabídnu chléb se šunkou. Kývá 
hlavou, že to může být. Uvařím mu čaj, kávu a na stůl dám jídlo. 
Popřeji mu dobrou chuť a on mi poděkuje. Na otázku „Jak Vám 
chutná?“ odpoví „musí“. Dneska nemá náladu komunikovat, re-
spektuji to. Dohlédnu na to, že si vzal léky. Do obýváku mu při-
pravím sklenici s tekutinami a malou svačinu. Vše, co jsem pou-
žila, si po sobě uklidím. Zavřu okno, vypnu rychlovarnou konvici 
ze zásuvky, rozloučím se a odcházím.
Nyní vyrážím k paní D., která je velmi špatně pohyblivá. Zastavuji 
u domu. Po zazvonění mi otevírá dcera klientky. Je před osmou 
ranní a ona už teď vypadá nervózně a unaveně. Ještě ve dveřích 
mi říká, že paní D. vstávala už v pět a neustále si vyžaduje její 
pozornost. Když vejdu do kuchyně, klientka sedí u stolu a na po-
zdrav mi odpovídá úsměvem. Její dcera mi pomůže s přesunem do 
pokoje a klientka se opírá o chodítko. Jde to velmi těžce a pomalu. 
Usadím ji na WC židli, kde dnes bude probíhat hygiena. Připra-
vím si vodu a potřebné pomůcky. Řeknu paní D., že dnes budeme 
umývat i vlasy. Snaží se se mnou spolupracovat, předkloní hlavu 
a na klíně si přidržuje lavorek, do kterého stéká voda z umytých 
vlasů. Po umytí jí hlavu osuším, učešu a poděkuji za spolupráci. 
Klientka si sama omývá žínkou hrudník, břicho a ruce. Já umyji 
záda, podpaží a nohy. Řádně ji osuším, natřu krémem a společně 

oblékáme. Dcera paní D. mi po požádání pomůže se vstáváním kli-
entky a přidrží ji, abych mohla dokončit intimní hygienu. Společně 
pak odcházíme zpět do kuchyně. Po rozloučení s klientkou mne její 
dcera doprovází ke dveřím. Říká, že je pro ni péče o její maminku 
čím dál složitější, a že se cítí vyčerpaně. Snažím se ji vyslechnout 
a povzbudit, chvíli si povídáme. Komunikace s rodinami klientů je 
poměrně velkou součástí naší práce. Říká mi, že je velmi vděčná za 
naši pomoc. Děkuji, rozloučím se a odjíždím.
Znovu usedám do auta. Cestu nemám dlouhou. Dalšími mými 
dnešními klienty jsou manželé B. Mají mezi sebou krásný, lás-
kyplný vztah. Zazvoním na zvonek, už v chodbě zdravím. Vždy 
nejdříve umývám paní B. Je usměvavá, ale úplně imobilní, nesly-
ší, jen odezírá a skoro nemluví. Což je v této době, kdy nosíme 
respirátory, opravdu velký problém. Klientka úžasně reaguje na 
pokyny rukou a tím se aktivně zapojuje do péče o svou osobu. 
Takto se dokáže nadzvednout a otáčet. Hygienu provádím u této 
klientky na WC židli. Paní se už moc nezapojuje do této činnosti, 
ale aspoň nadzvedává ruce a ty si i ráda namáčí do vody. Po cel-
kové hygieně, natření a oblékání se přesune zpět do postele, kde 
ještě obléknu inkontinenční pomůcku. Vynesu a umyji WC židli 
a uklidím vše, co jsem potřebovala. Nakonec dám klientce napít. 
Krásně se na mne usměje. Beru to jako poděkování, jsem za to 
moc ráda. Následně hlasitě jejího manžela požádám, aby si sedl 
na židli, že se dnes bude holit. Pan B. také hůř slyší, málo mluví 
a špatně chodí. Klient zrovna dochystal snídani pro svou man-
želku. Donese jí jídlo k posteli a ona mu poděkuje. Poté sedá na 
židli v kuchyni a já ho holím. Přichází zdravotní sestra vyměnit 
a vyčistit katetr, který má klient trvale. Jakmile je hotovo, dopro-
vázím pana B. po schodech do patra, kde má koupelnu. Beru si 
s sebou potřebné věci, a protože jsou schody do patra točité a jen 
na užší straně je zábradlí, kterého se klient drží, celou cestu kli-
enta jistím a říkám mu, aby nespěchal. V koupelně je sprchový 
kout, kde provádíme celkovou hygienu. Klient je aktivní a sám 
se svléká a obléká. Při umývání se přidržuje a nechává se umýt. 
Po důkladném natření celého těla a oblékání doprovodím klienta 
zpět do kuchyně. Tady má postel, na kterou si lehne, a já vysu-
ším, zkontroluji a namažu speciálním krémem jizvu. Rozloučím 
se s oběma klienty a s úsměvem na tváří odcházím.
Jedu zpět do svého zázemí. Nyní musím zapsat svou práci do papí-
rových výkazů a počítače. Také si informace sdílíme ústně. To je též 
důležité. Být pečovatelkou je moc krásné a zároveň těžké povolání. 
Sdílíme s klienty a jejich rodinami nejen jejich radosti a malé pokro-
ky, ale i smutky, bolesti, trápení a někdy i bezradnost a odcházení. 
Mám radost z každého malého úspěchu. Ať u klientů, tak u sebe. 
Tato práce mne nesmírně těší a naplňuje. Jsem velmi ráda, že jsem 
se pro ni rozhodla. Poslední děkuji patří mým skvělým vedoucím 
a kolegyním, které mi velmi pomáhají a přispívají dobrými radami 
i laskavým vedením k tomu, abych mohla odvádět kvalitní péči.“

Lenka Petřeková dokončila minulý měsíc kvalifikační kurz pro 
pracovníky v sociálních službách. Jsem velmi vděčná, že se stala 
trvalou součástí naší služby. Ty totiž stojí na zaměstnancích a jsou 
to právě zaměstnanci, na kterých stojí úspěchy naší služby, resp. 
celé naší organizace. Za to všechno vám patří velký dík. Jste na-
ším největším kapitálem.

Marieke Petřeková, 
vedoucí Pečovatelské služby Rožnov pod Radhoštěm, 

Charita Valašské Meziříčí



září 2021

strana 20

Zprávy z Charit / Valašské Meziříčí

Děkujeme za vaše hlasování 
Opět máme důvod k radosti a vděčnosti, a to díky 12 516 žeto-
nům, které byly vhozeny do hlasovacích boxů, určených našemu 
projektu „Podpora terénní odlehčovací služby“ na prodejnách 
Tesco ve Valašském Meziříčí a v Zubří v rámci 9. kola grantového 
programu „Vy rozhodujete, my pomáháme“. 
Tento počet žetonů nám zajistil vítězství a získání 30 000 Kč, 
které využijeme k úhradě nákladů na dopravu pracovníků ke 
klientům Odlehčovací služby v Rožnově pod Radhoštěm do je-
jich domácností.
Symbolický šek z rukou manažerky prodejny Tesco ve Valašském 
Meziříčí převzal ředitel Charity Valašské Meziříčí, pan Ing. Jiří 
Gavenda, v úterý 31. 8. 2021.

Děkujeme všem, kteří svými hlasy projekt podpořili. Zároveň dě-
kujeme Tesco Stores ČR. a.s. a Nadačnímu fondu Tesco, které ve 
spolupráci s Nadací rozvoje občanské společnosti grantový pro-
gram realizují. 

Martina Cahlíková, 
fundraising, dárcovská podpora, 

Charita Valašské Meziříčí

Svatojakubské putování pracovníků Charity Valašské Meziříčí 
Přiblížilo se datum 25. července. Den, kdy slavíme svátek sv. Ja-
kuba, patrona všech poutníků. A tak jako každý rok, jsme se i le-
tos vydali na naši svatojakubskou pouť, kterou jsme obětovali za 
všechny nemocné a zemřelé pracovníky i klienty Charity Valaš-
ského Meziříčí.
Startovním místem byl kostel Nanebevzetí Panny Marie ve Valaš-
ském Meziříčí, kde jsme se zúčastnili ranní mše svaté, při které nám 
otec Slavomír Ordoš udělil požehnání na cestu. Nic nám nebránilo 
vyrazit. Počasí přálo a kilometry ubíhaly jedna radost. S několika za-
stávkami, po 22 km, jsme kolem čtvrté hodiny odpolední dorazili na 
Troják, kde jsme měli zajištěný nocleh. Zbytek dne vyplnil každý, 
jak chtěl. Někteří si povídali, odpočívali, někteří si zahráli minigolf. 
Spát se šlo docela brzy, protože další den nás čekala konečná fáze 
naší pouti. Ráno jsme vyrazili v sedm hodin, abychom pohodlně do-

šli k cíli na mši na sv. Hostýnu, která začínala v 11:15. Spolu s námi 
dorazili také ostatní pracovníci a klienti Charity, kteří zvolili jinou 
variantu putování. Velkou skupinu poutníků tvořily klientky a pra-
covnice Denního stacionáře Radost, které se k naší výpravě přidaly 
u baziliky na Hostýně. Všichni jsme pak společně prožili mši svatou. 
Tady, na Sv. Hostýně, na konci našeho putování, jsme všichni mohli 
odevzdat své díky, touhy, prosby, bolesti i radosti. 

Děkuji všem, kteří se zúčastnili, stejně tak i panu řediteli za jeho 
podporu.

Kateřina Kolajová, 
pastorační asistentka, 

Charita Valašské Meziříčí
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Léto v TRIUMF klubu
Do prázdnin Triumf klub vstoupil nejen s novým preventivním 
tématem „Co s časem?“ ale i s novou image. Rozhodli jsme se 
prostory klubu trochu vyzdobit a ozvláštnit. Nakoupili jsme nové 
tapety, které jsme s pomocí některých našich klientů na začátku 
července nalepili v klubové místnosti a také na chodbě. Tam jsou 
tapety tabulové, na které si klienti mohou psát vzkazy, důležité 
informace, případně dát prostor vlastní kreativitě. Konečný vý-
sledek stojí za to!
Celými prázdninami nás provázelo preventivní téma „Co s ča-
sem?“ Jak už sám název napovídal a sliboval, program byl nabitý 
možnostmi, jak aktivně a smysluplně vyplnit volný čas a to nejen 
o prázdninách. Co by to bylo za prázdniny bez toho, abychom 
nesbalili batohy a nevydali se někam na výlet? Něco takového 
jsme chtěli dopřát i našim klientům, proto jsme během prázdnin 
podnikli několik výletů dál než do místního parku, kde s oblibou 
chodíme na slackline.
Cílem prvního výletu byl ranč Horečky ve Frenštátě pod Radhoš-
těm, kde si mohli klienti zahrát i discgolf. O týden později nás 
vlak zavezl do Olomouce, kde jsme navštívily baziliku na Svatém 
Kopečku a poté jsme se vydaly do centra Olomouce a prohlédly 
si krásné náměstí s orlojem. Jelikož to byla vyloženě dámská vý-
prava, nemohly jsme vynechat návštěvu obchodního centra Šan-
tovka.
Měsíc červenec zakončila dlouho očekávaná akce, o kterou naši 
klienti už dlouho stáli, a to přespávačka v klubu, spojená s opéká-
ním, grilováním a filmovým večerem. No co vám budu povídat, 
moc se toho nenaspalo, přesto jsme ale ráno odcházeli z klubu 
pozitivně naladěni.
V červenci jsme se také rozloučili s naší kolegyní Kačou, která 
odešla na mateřskou dovolenou. Bude se nám po ni jistě stýskat, 
neboť přirostla k srdci nejen nám kolegyním, ale i mnohým kli-
entům a klientkám. Přejeme jí ale vše dobré a hodně sil a radosti 
v nové životní etapě.
A jak vypadal srpen v TRIUMF klubu? Začali jsme ho klubovou 
oblíbenou taneční aktivitou – Just dance. A abychom nelenili, vy-
razili jsme také na cyklovýlet do Valašského Meziříčí. Čtrnáct ki-
lometrů tam a čtrnáct zase zpátky nám dalo docela zabrat. Klienti 
ale byli šikovní a vše s přehledem zvládli.
A protože se nám ve Valašském Meziříčí moc líbilo, o týden poz-
ději jsme tam vyrazili znovu, tentokrát navštívit NZDM Zastávka 
a při té příležitosti jsme si zahráli turnaj ve stolním fotbálku.

V průběhu srpna se také uskutečnil Den otevřených dveří pro 
širokou veřejnost, na kterém měli návštěvníci možnost projít si 
prostory klubu, seznámit se s aktivitami služby, užít si zábavný 
program a také si dát něco dobrého na zub.
Jelikož se klientům výlety do jiných měst velmi líbily, rozhod-
li jsme se v srpnu navštívit Ostravu. Tak jsme vyrazili do ZOO 
a také si užili adrenalin v aréně Laser game, který si mnozí z nás 
vyzkoušeli poprvé. Abychom si zajistili dostatečný přísun endor-
finů, zahráli jsme si rovnou dvě hry po sobě!
Ke konci srpna jsme se vydali na Hážovské díly. Počasí nám přá-
lo, procházka se vyvedla a všem se okolí Rožnova moc líbilo. 
Klienti tak mohli poznat další místa v okolí svého rodného města 
a načerpat inspiraci, kam zajít ve svém volném čase.
Všimli jsme si také nešvaru, který se v klubu o prázdninách ob-
jevil. Brambůrky místo obědu. Proto jsme se v klubu rozhodli 
společně uvařit zdravější jídlo a ukázat tak, že jeho příprava ne-
musí být vůbec složitá. Klienti se podíleli na nákupu surovin 
i na samotných přípravách. I když jsme vařili opravdu ve vel-
kém, nic nezbylo a výsledek stál za to. Mňam! Všem se vaření 
líbilo. Tak jsme ho zopakovali a na závěr prázdnin si každý z nás 
upekl pizzu.
Co více říct… Léto v TRIUMF klubu byla opravdu jízda, plná 
zábavy, dobrodružství a krásných zážitků.
S koncem prázdnin přichází nový školní rok, se kterým se pojí 
spousta změn a povinností. Vše by mělo být ale v rovnováze. Pro-
to i v září se klienti mohli těšit na spoustu zábavy v TRIUMF 
klubu! Ale o tom zase příště…

Pracovníci NZDM TRIUMF klubu
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Charita Vsetín

Dny duševního zdraví 2021 – CAMINO Charity Vsetín
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Camino psychosociální rehabilitace je jednou ze sociálních slu-
žeb Charity Vsetín. Poskytuje pomoc a podporu dospělým li-
dem se zkušeností s duševní nemocí, kteří mají v důsledku své-
ho onemocnění potíže se začleněním se do každodenního života 
a zvládáním různých situací, které jsou pro zdravého člověka 
běžné.
Od začátku svého vzniku v roce 2009 se Camino psychosociální 
rehabilitace připojuje k Týdnům duševního zdraví, které se ko-
nají každoročně v podzimních měsících září a říjnu napříč celou 
republikou. Camino se zapojuje pořádáním tzv. Dnů duševního 
zdraví, a to jak ve Vsetíně, tak i na pobočce ve Valašských Klo-
boukách, kde realizuje odborné přednášky, semináře a kulturní 
akce pro širokou veřejnost.

Letos tak bude v prostorách CAMINA probíhat nejen Den ote-
vřených dveří, ale také například Vernisáž obrazů nebo se může-
te těšit na zajímavou přednášku „CESTY SEBEPOZNÁNÍ“ pánů 
Jiřího Adamce a PhDr. Mgr. Mira J. Kadlubiece.
„Smyslem této osvětové a destigmatizační akce je především 
podpora lidí se zkušeností s duševním onemocněním, snaha in-
formovat o aktivitách organizací, působících v sociálně zdravotní 
oblasti a přiblížení možností, jak přispět k celkovému zlepšení 
vnímání duševně nemocných a k větší toleranci u společnosti.“
Na všechny akce je vstup zdarma a je vítána široká veřejnost.

Eva Šafaříková, 
PR Charita Vsetín

Jak jde čas v ZRNKU
Během letních měsíců připravilo Nízkoprahové zařízení pro děti 
a mládež Zrnko pro své návštěvníky mnoho zajímavých a zábav-
ných aktivit. Probíhaly diskuse o rozmanitých tématech, věnovali 
jsme se tvoření, které vedlo k rozvoji dovedností a fantazii a v ne-
poslední řadě také ke kreativním hrám a zajímavým soutěžím, 
jako je například velmi oblíbené Hledání Zrnkáckého pokladu, 
při kterém si všichni užili spoustu zábavy.
Naučili jsme se ale také připravovat chutná jídla a jednohubky, 
malovali jsme na hrníčky, zdobili kameny a podnikali mnoho 
dalších činností. V průběhu celého léta probíhala zábavná akce 
s názvem Zrnkácká kvízománie, při které měl každý možnost 
procvičit si své znalosti a ukázat nabyté vědomosti. Vítěz se stal 
králem Zrnkácké kvízománie a odnesl si zaslouženou výhru.
S prázdninami jsme se v Zrnku rozloučili stylově, a to přípravou 
osvěžujících letních drinků. Nyní se už pomalu připravujeme na 
přicházející podzim, který nám jistě přinese další nové zážitky 
a společná dobrodružství.
Pozvali jsme veřejnost na Den otevřených dveří do klubov-
ny našeho Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Zrnko, 
který se konal ve středu, 22. 9. 2021, od 13:00 do 17:00 ho-
din. Zájemci si mohli prohlédnout pohodové zázemí a prostory 
ZRNKA, a také se seznámit s nabídkou služeb, které ZRNKO 
poskytuje.

Bc. Beáta Čablíková, 
vedoucí NZDM Zrnko

Charita Zlín

Barvy podzimu 2021. S připomínkou sv. Ludmily, patronky zlínské 
Domovinky

Setkání všech, napříč generacemi, kteří se chtěli příjemně bavit, 
poklábosit, něco dobrého zakousnout pod titulem barevného od-
poledne: ´S připomínkou svaté Ludmily .́ Tu si za svoji patronku 
zvolili před lety pracovníci a uživatelé Domovinky-centra den-
ních služeb pro seniory. A protože je letos Rok svaté Ludmily 
(u příležitosti 1100 let výročí smrti), vzpomíná se v naší zemi 
více než jindy. Bylo příjemné zase se vidět a užít si krásný den 
společně.
Svatá Ludmila pocházela z pšovských knížat v Čechách. Provdá-
na za knížete Bořivoje, který po sňatku přijal křest od sv. Me-
toděje, přijala i ona křesťanskou víru a horlivě ji praktikovala. 

V lásce k slovanské bohoslužbě vychovala své syny Spytihněva 
a Vratislava i vnuka Václava. Po smrti Vratislava se usadila na 
vdovském sídle Tetíně u Berouna, kde byla najatými vrahy v roce 
921 uškrcena.
U jejího hrobu na Tetíně došlo k zázrakům. Vnuk Václav po pře-
vzetí vlády se postaral o přenesení Ludmiliných ostatků do Prahy, 
kde byly 10. listopadu asi r. 925, za účasti řezenského biskupa Mi-
chala, uloženy do baziliky sv. Jiří na Hradčanech. V té souvislosti 
se počítala mezi svaté. K oficiálnímu potvrzení svatosti pak ještě 
došlo v r. 1143 (či v r. následujícím) papežským legátem kardiná-
lem Quidem di Catello za jeho pobytu v Praze.
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• každoročně památka 16. září; úmrtí v roce 921
• patronka Čech; babiček, matek, křesťanských vychovatelů
• atributy: knížecí koruna, závoj nebo šála

Vzpomínán nebyl pouze Rok svaté Ludmily. V letošním roce je 
to 30 let od ustanovení zlínské Charity. Plánované oslavy odložila 
pandemie, ale malá zmínka o tomto významném výročí přišla. 
Tedy přišel. Ředitel Vlastimil Vajďák růží poděkoval paní Haně 
Křížové, která stála u zrodu Charity Zlín.

Hlavní hosté programu:
• Musica Angelika, zpěv Magdalena Malaníková, harfa Lucie 

Fajkusová. Při poslechu každého tónu tohoto doslova ma-
gického spojení se vám místy až zatají dech, tyto dámy vás 
během přednesu přenesou do příjemného naladění a pocitu 
spokojenosti

• Rytíři Vir Fortis, historické tance
• Zlínské Trio, harmonika, trubka, saxofon
• Pěšáci, tradiční hudební doprovod během celého odpoledne

Na realizaci se primárně podíleli pracovníci Domovinky-centra 
denních služeb pro seniory Zlín, Charitní pečovatelské služby 
Zlín a Občanské poradny Charity Zlín. Poděkování všem za nad-
šení pro věc, čas a vstřícnost. Akci finančně podpořilo statutární 
město Zlín.

Pavla Romaňáková, 
PR

Zlínský anděl 2020? Pečovatelka Hanka Božková
Pět osobností působících v oblasti sociálních služeb získalo ti-
tul Zlínský anděl 2020. Pandemie ale způsobila, že toto oceně-
ní nebylo předáno v době adventní daného roku, ale až v září 
2021. Z rukou pana Aleše Dufka, náměstka primátora města, 
jej převzali pracovníci, kteří vynikají příkladným vztahem ke 
svému povolání, profesionalitou a obětavostí, na zlínském ná-
městí Míru v rámci akce ´I senioři umí žít naplno .́ Zlínským 
andělem je také paní Hana Božková, pracovnice přímé péče 
z Charity Zlín.
Paní Hana pracuje ve zlínské Charitě téměř patnáct let jako pra-
covnice přímé péče ve středisku Charitní pečovatelská služba 

Zlín. Jeho kolektiv ji na ocenění jednohlasně navrhnul za vysoké 
pracovní nasazení a zájem o člověka. K uživatelům denně přináší 
do domovů radost, úsměv, nadhled. Je profesionálkou ve všech 
směrech. Ocenění bylo uděleno za zodpovědné plnění pracovních 
povinností a za milý, ohleduplný, nesobecký přístup k uživatelům. 
Pro každého člověka si najde chvilku, aby jej vyslechla, poradila 
a nabídla pomocnou ruku. „Má radost z ocenění je nepopsatelná. 
Nikdy mne nenapadlo fyzicky i psychicky náročnou práci terénní 
pečovatelky opustit. Právě naopak. Stále více si uvědomuji, jak 
je tato práce potřebná a jak mne naplňuje. Jsem šťastná,“ sdělila 
paní Hana.
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Podpořili jsme rodáky žijící na Ukrajině!
V pátek 3. září navštívila paní Eva Řezníčková Arcidiecézní 
charitu Olomouc. Učitelka českého jazyka v Žytomyrském 
spolku volyňských Čechů na Ukrajině si přišla přebrat dary, 
které v rámci veřejné sbírky poskytla farnost Moravská Tře-
bová. Materiální i finanční dary budou sloužit na obnovu vy-
bavení spolku, jehož prostory v prosinci roku 2020 vykradl 
neznámý pachatel.
V rámci finanční sbírky se obyvatelům Moravské Třebové 
podařilo vybrat 5 658 Kč, za které spolek nahradí odcize-
ný radiomagnetofon a pohádkové knížky. V rámci materiální 
sbírky veřejnost darovala deskové hry, dětské knížky, kance-
lářské potřeby a sešity. Výtěžek sbírky spolu s dalšími věcmi 
předal paní Řezníčkové ředitel Arcidiecézní charity Olomouc 
Václav Keprt. Svým darem podpoří Žytomyrský spolek také 
Jihomoravský kraj, který organizaci daruje multifunkční tis-
kárnu.
Ve spolku pracuje paní Řezníčková od roku 2015 jako učitel-
ka českého jazyka. Výuky se účastní volyňští Češi, potomci 
Čechů, kteří se na Ukrajinu stěhovali převážně v 19. století. 
Spolek organizuje také mnoho aktivit, jako např. výlety, kte-
rých se čeští krajané mohou účastnit, nebo filmové promítání 
a společná setkání.

Srdečně děkujeme všem, kteří se veřejné sbírky v Moravské 
Třebové účastnili.

Khrystyna Novodvorska, 
ACHO

Jak ji vnímají ti, o které pečuje?
Monika Zapletalová: „Paní	Hanička	k	nám	dochází	pomáhat	
s	péčí	o	babičku.	Přichází	a	odchází	vždy	s	úsměvem	na	tváři	
a	s	vlídným	slovem.	Je	to	člověk	s	neskutečně	obrovským	srd-
cem.	Je	vnímavá	k	problémům	a	starostem	klienta	i	 jeho	nej-
bližší	rodiny,	kterou	dokáže	vyslechnout,	podržet	a	podpořit.	
Její	péče	o	naši	babičku	je	profesionální,	ale	laskavá	a	lidská.	
S	 paní	 Hankou	 přichází	 do	 domu	 láska	 a	 pozitivní	 energie.	
Ona	sama	může	mít	trápení,	ale	nikdy	to	nepoznáte.	Do	práce	
si	 je	nenosí.	Je	to	sluníčko	a	my	za	ni	děkujeme.	Mám	ji	moc	
ráda.“

Eva Žbogarová: „Milá	pečovatelko!	Zdravím	Vás	hezky!	Děkuji	
za	Vaše	služby.	Mám	Vás	ráda.“

Dana Vítková: „Mám	okolo	sebe	pár	andělů.	Jedním	z	nich	 je	
paní	Hana	Božková	z	Charity	Zlín.	Popravdě,	v	Charitě	je	jich	
více,	ale	ji	znám	nejvíc.	Je	to	báječná	žena.	Usměvavá,	ochotná,	
hodně	pracovitá,	vždy	s	dobrou	náladou,	všímavá	–	dovede	po-
vzbudit	i	při	mém	sebemenším	zlepšení.“

Zdeňka Vlčková, vedoucí Charitní pečovatelské služby Zlín: 
„Je	radost	být	její	kolegyní,	je	radost	mít	v	kolektivu	takovou	
paní	pečovatelku.	Ona	 je	 totiž	naše	sluníčko	–	roznáší	 lidem	

radost,	úsměv,	nadhled	a	přitom	profesionalitu.	Ztotožňuje	se	
se	zásadami	Charity	Zlín.
Je	 ochotná	 pomoci.	 Je	 pevnou	 součástí	 našeho	 kolektivu,	
který	ji	 také	jednohlasně	navrhl	na	toto	ocenění.	Účastní	se	
aktivně	akcí	pořádaných	organizací,	sama	se	často	zapojuje	
se	svými	nápady.	Paní	Hanu	Božkovou	si	uživatelé	chválí	za	
její	práci	a	optimismus,	který	přináší	do	každé	domácnosti.	
Pracuje	 s	 vysokým	 nasazením	 a	 zájmem	 o	 člověka.	 A	 to	 se	
vysoce	cení.“

„V	poslední	době	mě	velmi	zaujaly	starosti	několika	„celebrit“	
–	do	uvozovek	jsem	to	dal	úmyslně,	protože	pro	mě	to	v	žádném	
případě	žádné	celebrity	nejsou,	které	se	velmi	staraly	o	to,	aby	
po	nich	něco	zůstalo	a	aby	na	ně	nebylo	zapomenuto.	No,	přál	
bych	 jim	 to,	 ale	 za	 nějakou	 dobu	 si	 na	 ně	 nikdo	 nevzpome-
ne.	Kdyby	náhodou	chtěli	poradit	–	 to	se	zcela	 jistě	nestane,	
tak	bych	jim	doporučil,	aby	ve	své	práci	pro	druhé	pracovali	
s	takovým	zaujetím,	jako	kolegyně	Hana	Božková.	A	určitě	by	
na	ně	uživatelé	naší	pečovatelské	služby	a	jejich	rodiny	hned	
tak	nezapomněli,“	uvedl k nominaci Vlastimil Vajďák, ředitel 
Charity Zlín.

Pavla Romaňáková,  
PR

HUMANITáRNÍ pOMOC



září 2021

strana 26

Humanitární pomoc

Cesta na Ukrajinu
Poslední prázdninový týden jsme strávili ve společnosti našich Ukrajinských partnerů. Navštívili jsme šest míst na východě Ukrajiny. 
V některých z nich už pomáháme téměř 16 let a podpořili jsme řadu projektů, které místním Charitám významně pomáhají. Znovu 
jsme se na vlastní oči přesvědčili, že i malá pomoc není bezvýznamná a mnohdy může nastartovat velké věci.

Zástupci	 Charity	 Berežany	 před	 nedávnem	 navštívili	 Arci-
diecézní	charitu	Olomouc	a	nyní	na	základě	získaných	zkuše-
ností	budují	jídelnu	pro	sociálně	slabé.

Sestra	Veronika	je	mámou	pro	deset	opuštěných	dětí,	kterým	každoročně	dárci	z	česka	posílají	vánoční	dárky	v	rámci	projektu	
„Vánoční	balíček“.

Šikovné	ruce	dětí	ze	sociálně	slabých	rodin	vyrábí	v	dílničkách	
Charity	Kolomyja	svíčky,	šperky	a	další	výtvarná	díla.
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S	naší	podporou	vznikla	v	Charitě	Kolomyja	„Vysněná	jídelna“,	
ve	které	se	mimo	jiné	učí	děti	vařit.

Také	 tyto	Lopatynské	 děti	mají	 o	 vánocích	 radost	 z	 dárků	 od	
českých	dárců.

Ve	Lvovské	státní	administraci	proběhlo	jednání	o	další	spolupráci	v	sociální	oblasti.

Nadace	„Fond	děti	v	nouzi“	v	Lopatynu.
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Informace Arcidiecézní charity Olomouc, září 2021 (jen pro vnitřní potřebu) 
Kontakt: ACHO, Křížkovského 6, 779 00 Olomouc, tel.: 581 115 216, e-mail: dagmar.jurcikova@acho.charita.cz

Grafická úprava a sazba: Exa Print Design, s. r. o. Uzávěrka tohoto čísla 21. 9. 2021. 
Uzávěrka příštího čísla: 18. 10. 2021

Dagmar Jurčíková, 
ACHO

Charita	Ternopil	hospodaří	na	vlastní	farmě	a	ze	zisku	částečně	
financuje	svoje	služby.	V	letošním	roce	jsme	přispěli	na	nákup	
mořičky	osiv.

Oficiální	zahájení	provozu	stomatologické	ordinace	v	Charitě	Ternopil.	Arcidiecézní	charita	Olomouc	prostřednictvím	partnerů	
v	České	republice	darovala	zubařské	křeslo.

Zubařské	křeslo	darované	českými	dárci	Charitě	Ternopil.


